

高铁岭镇党建引领科技带动

数百名“田秀才”助力乡村振兴

本报讯(记者 叶子 通讯员 王珂 王灏)人才振兴是乡村振兴的基础,乡村振兴,关键在人。近年来,高铁岭镇党委、政府充分发挥党建引领作用,大力培育农村“田秀才”,推动农村经济发展,带动群众增收致富,为乡村振兴提供强有力的人才支撑。其中,该镇石泉村党总支书记孙云峰就是其中的代表人物之一。

为响应镇党委政府持续壮大新型村级集体经济的要求,探索镇域中部地区的发展出路,近年来,孙云峰积极思考,每逢节假日便登门拜访本村在外干部、企业家等,一同思考本村发展思路。经过长达一年的拜访、磋商,在镇党委政府的大力支持下,决定采纳任于广州王老吉大健康产业有限公司的乡贤发展中药材基地的意见,成立咸宁市映雪堂药业有限责任公司,全力推进中药材种植。

“中药材种植虽然是个劳动密集型行业,但是若有科技赋能,会极大地节省成本。”12月19日,在位于该镇广济



堂村映雪堂药业的500亩中药材示范基地,孙云峰看着正在播种的无人机兴奋地介绍,从土地清表翻耕开始,他们坚持高标准严要求,按照山东中平药业技术指导员的建议,从土地坡度、密度等多方面进行精准化整地旋耕,以求栽种时,土地指标维持在最佳值。

据介绍,该基地开工以来便与周边村合作社、劳务公司等合作,每日招工的人数中脱贫户、监测户人数达到50%以上,让大家在家就能实现高质量就业,充分带动了周边村民增收。据悉,截至目前,该公园已招工1000余人次,

发放工资十余万元。后期,在项目运转并验证收益后,将鼓励周边及全镇村民利用自家荒地开垦种植中药材,预计每亩收益在2000元以上。

像孙云峰这样的“田秀才”在高铁还有数百名,他们在林果种植、稻虾共作、生态养鸡、叉尾鮰养殖等行业充分发挥自身的聪明才智,并做大做强。下一步,高铁镇党委政府将继续坚持绿色发展理念,通过多种方式,培育构建起一支懂技术、会经营、善管理的“田秀才”队伍,助推三产融合、产业升级,助力乡村振兴。

官桥镇建设水利设施 为农业生产保驾护航

本报讯(通讯员 邓丹 曾国华)连日来,在官桥镇朱砂村和港南村,到处都能看到群众辛勤劳动的身影,他们动作迅速,对河道的两侧加装石料,为农田水利基本建设贡献自己的一份力量。

据悉,官桥镇以打造高标准农田为依托,对沟、渠、田、林、路、村庄进行高效综合整治,高标准高质量开展农田水利设施建设与管理工作,进一步加强农业基础设施建设,夯实农业基础,统筹开展乡村环境整治,为乡村振兴持续提供活力与动力。

农田水利基本建设是全面推进乡村振兴不可或缺的重要任务,官桥镇把农田水利基本建设工作与农村环境整治工作相结合,在改善农业生产条件的同时,有效改善了乡村环境,为加快乡村振兴提供持续动力。

下一步,官桥镇将持续加大对农村水利建设的投入力度,加强农田水利基本建设管理,为农业增产增效、农民增收提供更好的生产生活条件,助力全面推进乡村振兴。

嘉鱼退役军人事务局 情系老兵办实事 帮扶援助暖人心



本报讯(记者 叶子 通讯员 李泽)12月21日上午,一群穿红马甲的退役军人志愿者,热火朝天地为退役军人汪建华搬新家,汪建华喜笑颜开。

汪建华是鱼岳镇人,享受低保及60周岁以上农村籍退役军人优抚待遇,现年事已高行动不便,因户口等问题一直未申请到廉租房。嘉鱼县退役军人事务局获悉此事后,深入了解情况,通过法律援助手段解决了其户口问题,顺利申请获批,同时依据政策规定减免其20%租金,并及时与房管局积极对接,协商入住低楼层住房以方便老人出入。

本月初,鱼岳镇退役军人服务站工作人员陪同汪建华一同验收房屋、开通水电,解决好房屋渗水问题。经过多方的协调努力,汪建华如愿喜迁新居。

近年来,该局始终牢记要把深化主题教育和“我为老兵办实事”的实践活动紧密结合,着眼政策落实,加大对困难退役军人关心关爱的力度,以实际行动积极为他们解决“生活难、住房难、医疗难”等实际问题,着力提升退役军人群体的生活幸福感、获得感和归属感。

新街镇马鞍山村群策群力保护耕地

让每一寸耕地都成为丰收沃土

本报讯(通讯员 熊海涛)近年来,新街镇马鞍山村用共同缔造理念,发动群众、依靠群众,守护耕地,努力让每一寸耕地都成为丰收沃土。

今年,马鞍山村将耕地保护工作作为和美乡村建设、五星文明户评选重要内容,依托“百姓大舞台”“村湾夜话”“村村响”等平台,常态化宣传讲解永久基本农田“四严禁”、耕地用途“五不得”、耕地保护“六严禁”、农村乱占耕地建房“八不准”等方面精神,发动村民全员参与耕地保护。据统计,2023年,马鞍山村先后组织召开

村湾夜话50余场次,激发村民主动参与耕地保护的内生动力,群策群力保护耕地。

同时,该村整合疫情防控、综合治理等重点工作信息资源,发展建立微信群5个,联通全村7个网格一级、36个二级网格、1198户农户,及时巡查发现改变土地用途等违法行为,汇总后由镇分管负责同志牵头,组织县自然资源局城区分局、马鞍山村、乡贤代表、当事人等多方当面会商,形成处理处置意见,坚决把耕地流出消除在萌芽状态、起始阶段。

坚持分类施策,对上级下发的图斑

地地块,逐一研判,分析流出原因,一地一策,予以整改。对擅自改变耕地用途的地块,不管上级是否下发图斑,一律严格整改,努力让耕地一亩不假。2023年,全村原址整改耕地331.5亩,其中,上级下发图斑任务167.03亩,非图斑任务耕地面积164.47亩。

寸土寸金关乎国计,一垄一亩承载民生。下一步,马鞍山村将牢固树立共同缔造理念,充分发动群众,持续推进耕地保护,在共同缔造中深化耕地保护,确保耕地“不少一寸,不废一分”。

嘉鱼民政局启动“寒冬送温暖”专项救助行动

为流浪乞讨人员提供救助服务

本报讯(记者 叶子 通讯员 何耀辰)入冬以来气温骤降,嘉鱼县民政局救助管理站及时启动“寒冬送温暖”专项救助行动,为流浪乞讨人员提供救助服务,让他们在寒冬中感受到党和政府的温暖、社会的关爱。

据悉,自11月1日以来,嘉鱼县民政局救助管理站结合该县公安机关、城管等部门加强协调联动,开展联合救

助。行动中,工作人员聚焦严寒天气、冰冻雨雪、寒潮降温、夜间凌晨等时段,对街头、公园、桥梁涵洞、废弃房屋等区域务工不着、露宿街头、流浪儿童、疑似精神障碍患者等群体加强重点巡查,积极劝导、引导临时遇困人员到救助管理站接受救助。

据统计,该县救助管理站自活动以来累计救助21人次,外出接回精神病患

者2人,劝返6人次,发放方便面5箱,保暖内衣20套,棉袄10件,棉裤10件。

若群众在嘉鱼街头发现生活无着的流浪乞讨人员,可劝说、引导、护送他们到救助管理站接受救助,或者及时拨打110或嘉鱼救助管理站24小时救助热线电话0715-6333110,县救助管理站在核实情况后,将第一时间派人赶往现场为他们提供救助。

陆溪镇石壁山脐橙基地:“橙”意满满暖人心

本报讯(记者 叶子 通讯员 熊熙)眼下正值脐橙上市的时节,12月18日,嘉鱼县陆溪镇石壁山脐橙基地负责人陈俊晖来到陆溪镇福利院,将从自家基地里采摘的脐橙送给福利院的老人们,为老人们送去冬日的温暖和关怀。

看着一个个既硕大又可口的脐橙,老人们心里感觉暖暖的,对陈俊晖的爱心之举赞不绝口。

“此次走进陆溪镇福利院,是想把

丰收的喜悦分享给更多的父老乡亲,将我们的感恩与祝福送给院内的老人,希望这些‘家乡味’能给老人们留下美好的回忆。”陈俊晖表示。

据了解,陆溪镇石壁山林果种植专业合作社位于该镇铜山村,紧靠阿拉丁欢乐城。基地于2018年栽种果树,种植面积1000亩,种植的脐橙为“纽2脐橙”,具有皮薄、水分大、糖分高的特点,今年是首次挂果,预计产量在60万斤左右。

